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Kære deltagere på Sorø-mødet 2016 

 

For første gang på det traditionsrige Sorø-møde har dagtilbud og de 0-6-

åriges trivsel, udvikling og læring været hovedtema. Mødet var en succes 

– ikke mindst takket være jeres engagement, debatlyst og konstruktive 

bidrag. 

 

Oplæg og debatter på Sorø-mødet bekræftede mig endnu engang i, at 

dagtilbud af høj kvalitet gør en forskel – både for det enkelte barn og for 

samfundet som helhed. Og jeg kunne fornemme en helt særlig gejst på 

mødet – en glæde over at dagtilbudsområdet endelig får den opmærk-

somhed, som området fortjener. Mange fremhævede på mødet, at der nu 

er momentum i forhold til at gøre vores stærke dagtilbud endnu stærkere. 

Og der er en vilje til at gøre en indsats i fællesskab for at skabe de bedste 

rammer for børnene. 

 

Viljen og det engagement samt de konkrete input fra Sorø skal vi videre-

føre både i de eksisterende fora som bl.a. Kvalitetsforum for Dagtilbud 

og i igangværende projekter og udvalg på området, herunder i arbejdet 

med en styrket pædagogisk læreplan.  

 

Der er masser at tage fat på. Sorø viste blandt andet et behov for at stille 

skarpt på faglig ledelse. Ledelse spiller en afgørende rolle i forhold til 

udvikling af den pædagogiske praksis. På den korte bane vil jeg derfor 

bede arbejdsgrupperne, der sidder med arbejdet om en styrket læreplan 

forholde sig til den faglige ledelse rolle, og vil jeg gøre faglig ledelse til et 

tema på de kommende regionale dialogdage om en styrket læreplan i 

slutningen af september. 

 

Meningsfuld dokumentation var et tema, vi også drøftede. Et nyt udvalg 

om bedre organisering af læringsmiljøerne skal se på, hvordan tiden i 

daginstitutionerne går til nærvær med børnene og faglig refleksion, lige-

som jeg vil sikre, at pointerne fra debatten kan indgå i kortlægning af 
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dokumentationskravene på statsligt, kommunalt og institutionsniveau, 

jeg netop har igangsat. Vi skal sikre at, de dokumentationskrav, der i dag 

stilles, opleves som meningsfulde for udvikling af den pædagogiske prak-

sis.  

 

Endelig sendte Sorø-mødet et stærkt signal om, at kvaliteten af vores 

dagtilbud jo i allerhøjeste grad handler om den indsats, som det pædago-

giske personale hver dag yder i dagtilbuddene i samværet med børnene. 

Det skal vi have lagt større fokus på blandt andet via anerkendelse med 

prisen Årets Dagtilbud, men også ved at stille skarpt på den pædagogiske 

læreplan, som der for øjeblikket arbejdes hårdt på at styrke, kvaliteten af 

pædagoguddannelsen og efter- og videruddannelsesindsatsen. 

 

Sorø-mødet skabte momentum, lad os gribe det! Og i fællesskab løfte 

den opgave, der lægger foran os i forhold til at udvikle kvaliteten af vores 

dagpleje, vuggestuer og børnehaver. 

 

Du kan genlæse alle præsentationerne fra Sorø-mødet på bit.ly/soroe16. 

 

  

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Ellen Trane Nørby 


